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APXH 1HY SEAIAAY - T HMEPHYIQN

NMANEAAAAIKEZ EZETALZEIX
" TA=ZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 24 MAIOY 2013
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA-BIOXHMEIA
TEXNOAOTIIKHZ KATEYOYNZIHZ (KYKAOZ TEXNOAOTIAZ KAI NAPATQIHL)
LYNOAO ZEAIAQN: NMENTE (5)

Oépa A

211¢ epwrnoeic AT kar A2 va ypawere oro 1€Tpadié oag 1tov apiBud 1ng
EpWTNONGS Kai OimAa 10 ypQuua mou avTIOTOIXEl oTn cwoTn amavrnon.
A1. AT6 1a TapakdTtw pubuioTiKA diaAvparta, TePIoooTeEpo 6€Ivo gival TO:

a) NH; 0,1 M- NH,ClI 0,2 M

B) NH; 0,1 M- NH,ClI 0,1 M

Y) NH; 0,2 M- NH,ClI 0,1 M

o) NH; 0,2 M- NH,ClI 0,2 M

Movadeg 3

A2. Katd tnv apaiwon udartikou diaAtpatog¢ CH3;COONa ue H,O, eAarttwveTtal:
a) o apiBuéc mol OH™
B) n[Hs0"]
Y) T0 pH
) o ap1Buéc mol Na*
Movadeg 3

A3. Na xapakrnpiocere 11¢ mTPOTACEIC TOU AKoAouBouUv, ypdpovrac oro 1€Tpadiod
oag¢, OimAa oro ypduua mou avrioToixei o kKaBe mpdodraon, tn Aéén Zworo,
av n mwporaon Eivar oworn, 1 tn Aéén AdOog, av n mpdraon eivai
AavBaouévn.

a) To pH udartikou diaAuparo¢ NaF 0,1 M cival peyaAutepo amd 10 pH
udaTtikou diaAupartog NaCl 0,1 M.
B) Av avapegifoupe iocoug¢ oOykoucg OlaAupydtwv NaOH pe pH=10 «kal
pH=12 avrtiotoixa, wpokumTel dIdAupa pe pH=11.
(Movddeg 2)
Na aitioAoyrnoete OAEC TIC ATTAVTAOCEIC TAG.
(Movddecg 4)
Movadeg 6

Ad4. Tia Ttnv oykouétpnon ofco¢ pe Pdon (aAkaAiyerpia)
yivetal xpAaon tn¢ dimAavAig didtagnc:

a) Na ovouaoTtouv ta yudAiva okeun A kal B.
(Movddeg 2)
B) Moo amd 1a diaAvparta [ kar A givalr 1o mpdTuTmo
KOl TTOIO TO OYKOMETPOUMNEVO;

(Movdada 1)
Movadeg 3
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A5. q) Kopeouévn pMdovooBevhc aAkodAn (A) katd tnv o&eidwonR 1nNC ME
d1dAupa KMnO4/H2,S0,4 divel opyavikl évwon B, evw pe apuddtwon
™n¢ divel évwon . H évwon I ye mpooOnkn H,O oe 6&ivo epifdAAov
divel w¢ KuUplo mpoiov Ttnv evwon A. Kard 1tnv avridpaon Ttwv
evwoewv B kar A tmraipvoupe tnv opyaviki évwon E, evw katd tnv
avrtidpaon Twv evwoewv A kal B mraipvouue tnv opyavikn évwon Z.
O1 evwoelc E kal Z éxouv popiakd tumo CegH1205.

Na ypagouv ol cuvTtakTikoi Tumol Twv evwoewv A, B, I', A, E, Z.
(Movddeg 6)
B) Na ypagei n xnuikn e€gicwon 1n¢ avridpaong o&eidwong
NG 2-BoutavoAng ye didAupga KMnO4/H,SO,
(Movddeg 2)
Y) Na Ttporteivete OUo TpOTTOUC TEeEIpaANATIKASC  didkpiong  1TNG
2-rpomavéAng amé 10 Tpomavikd o&U (va pn ypagouv XNUIKES
€CloWOEIC).
(Movddeg 2)
Movadeg 10
Ofépa B
AlaBétoupe Ta TapakdTtw udartikd diaAvppara:
e AidAupa A: CH3COOH 0,1 M (K, = 107°)
e AidAupya A,: HCI 0,2 M
e AidAupa Az CH;COONa 0,4 M
e AidAupa Ay NaOH 0,0375 M
B1. Na umoAoyiotei 10 pH T1ou diaAlparto¢ A4y (Movddec 3) kar o BaBudg
lovricgou tou CH3;COOH (Movdda 1).
Movabdeg 4

B2. AidAhupa As mpokumTel e avdueiEn 500 mL diaAvpartog Aqy kar 500 mL

diraAupartog A,. Na utroAoyiotei to pH 1tou diaAluatog As (Movdadecg 4) kal o
BaBuoécg iovriopol Tou CH3COOH (Movdadeg 2).
Movadeg 6

B3. 2¢ 500 mL diaAvpyatog A; mpooBeétounye 500 mL diaAvpatog A;. Na

utToAoyioTei To pH Tou SIAAUPATOC TTOU TTPOKUTITEL.
Movadeg 7

B4. 2710 di1dAupa As mpooTiBevral 4 L diaAupatog Ay kKal TpokUTTEl TO dIdAuua

As. Na umroAoyiotei 10 pH Tou di1aAvpartocg As.
Movadeg 8

Aivetal 611

- 'OAa 1a diaAUparta Bpiokovrtal o Bepuokpacia 25 °C.

- Ky =10""

- Ta Oedouéva ToUu TPORBAAMATOC ETITPETTOUV VA YivVOUV Ol YVWOTEG
TPOCEYYIOEIC.
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Oépa I’

r1.

ra2.

rs3.

Aivetal Tunua voukAeoTidIki¢ aAucidac¢ DNA Tmou amorteAeitar amd T1pia
voukAeoTidia:

daxkpo A
O
Y
v 4
O
HO
dkpo B

a) Na ypdyete ta ovéouara twv tunudatwy X, Y, Z kabwg kKal 10 é6voua
TOU Ode0opoOU METAEU TWV TUNNATWY Y — X =Y.
(Movddecg 4)
B) Na avrtiotoixicetre 1a dkpa A kar B uye 1a dkpa 5 kar 3" 1n¢
VOUKAEOTIOIKAC aAuoidac.
(Movdda 1)
Movadeg 5

Na ypdwere oro t1eTpadid oca¢ 10 ypduua T1TOU QVTIOTOIXEl OTn OCwaoTh

amravrnon.

a) H kaAoitovivn aufdver Ttnv TEPIEKTIKOTNTA ToUu TAAONATOC O¢€
acpBeoTio.

B) H kadleivn éxel w¢ péAo Tnv ammoBrikeuon acBecTiou.

Y) H AakT1dédn mmapeumodilel Tnv ammoppdenon acPectiou.

d) Ta 16vra agBecTtiou dev puBuifouv TN PJUIKR CUCTOAN.
Movabdeg 4

Na xapakrnpicere 11¢ TPOTACEIC TTOU aKoAouBouUv, ypdpovrac oro 1€Tpadio

oag¢, 0imAa oro ypduua mou avrioToixei gg KaBe mpdoraon, tn Aéén ZworTo,

av n mwporaon Eivar ocwaorn, 1 tn Aéén Ad@og, av n mpdraon eivai

AavBaouévn.

a) Katd tnv aAkooAikp (Uywon cuupaivel emravoeidwon tou NADH o¢
NAD".
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B) 210V avaBoAiopé ocupBaiver didomaon PBioyopiwv 0 ATAOUCTEPEC
EVWOEIC.
Y) Ta apivoléa Kal ol TPWTEIVESG TTapouadIdlouVv aP@OAUTIKO XAPAKTHPA.
0) Ta teAIka TpoiévTa Tou agpo6Biou petaBoAiopou givar CO;, kal H,O.
Movadeg 8

F4. Na ypawere oro 1€7pad16 oag 1a ypauuara tn¢ 2rnAnc | kai, dimAa o€ KaBe¢
ypauua, évav amd tou¢ apiBuouc tn¢ 2tnAng I, wore va mTPOKUTTEI n
ocwortn avrioroixion. (Eva oroixeio tn¢ 21iAnc Il mepiooever).

STHAH | STHAH Il
a. Evbokpivei¢ adéveg 1. oTAPIEN
B. Aipa 2. Tapaywyn opuovwy
Y. Neupikbé cuoTnua 3. ATEKKPION
0. Negpoi 4, MECO UETAQYOPAC
5. amodoxn kal peTaBipaon epebBioudTwy
Movadeg 8
Oépa A
A1. AlaBétoupe ta éviupa E4 kal Ex mou kataAuouv 1n Broxnuikn avridpaon
S— P
a) ATTé HeAETN TNC KIVNTIKAGC OCUupTTEpIQoOpAc Tou ev(uuou E¢ omnv
TapamTdvw avrtidpaon TPOKUTTTEI 1O didypappua
TaXUTNTAC/CUYKEVTPWONG UTTOCTPWHATOC:
V(unit)]
04 e

0,2

>

0.1 [S] (umoliL)

MNa 1o €éviupo Eq, mola gival n 11y 1n¢ Kmy;
(Movdadecg 2)
B) ATTé TEIPAPATIKEC UETPAOEIC TTOU Eyivav He 1o Eviupo Eo oTig idieg
OuUVvONAKeEC Kal yia Ttnv idia avridpaon, TPOEKUWYAV TA TAPAKATW
TeEIpapaTtikd dedopéva:
MNa [S] = 0,2 umol / L petrpBnke V = 0,1 unit.
Aivetal: Vmax = 0,3 unit.
MNa 1o éviupo E,, va umoAoyicere TNV TIuR 1N Kmos.
(Movdadecg 4)
Y) A6 Tn ouykpion Twv TIHWV Km¢ kal Kmy, TI CUNTTEPAOHA TTPOKUTTTEN
yia Tn cuyyévela Twv 0Uo0 ev(UUWV WG TTPOG TO UTTOCTPWHA S;
(Movdadecg 4)
Movadeg 10
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A2,

A3.

(=220 -3

APXH SHY SEAIAAY - T HMEPHYIQN

Otav €va memTidio udpoAuetal ye €vCuuo A, TTPOKUTITOUV Ta HIKPOTEPQ
TeETTIOIAL

Met — Ser — Cys

Phe — Pro — Tyr

His — Lys — Ala — Ala
OT1av 10 id10 memTidio udpoAvetal ye éviuuo B, TTpokumTouv Ta HIkpdTEPQ
TeETTIOIAL

Cys — His — Lys

Ala — Ala — Phe

Met — Ser
Pro — Tyr
a) Na Kataokeudoete Tov TETTIOIKO XAPTN TWV ETIKAAUTTTOMEVWYV

OpavoudTtwyv (peptide map).
(Movddecg 3)
B) Na mmpoodiopicete TNV TpwToTayr doun Tou TETTIdIOU.
(Movddeg 2)
Movadeg 5

ATé tTnVv udpbdAuon evog TpiTeTTIdiou TTaipvouue Ta ak6AouBa auivoea:
Ala, Gly, Val.
a) Na ypagouv 6Aec o1 duvaTeg TpwToTayeic SouéC Tou TpITTETTIOIOU.
(Movddecg 3)
B) Méool memridikoi deopoi TepiExovral 010 YéPIO TOU;
(Movada 1)
Y) Mg tToioug TpoéTTOUC puTTopoUlv va udpoAuBoulv ol remrTidikoi deouoi o€
MIO TTPpWTEIVN;
(Movddeg 6)
Movadeg 10

OAHTIEZX (via Touc e€sTalopyévouc)

270 _eCWQUAAO TOou TeTpadiou va ypaywete TO0 €feTalduevo pddbnua. 2710
ECWQUAAO TTAVW-TTAVW VA CUPNTTANPWOETE TA ATOMIKG oTOoIXEia yadntri. 21NV
apXA TWV ATAVTIACEWV 0aC va YPAWETE TAVW-TTAVW TNV NUEpoUNvia kal 1o
efetalOpevo padnua. Na pynv avriypaweTe Ta BEpata oT0 TETPADIO KAl VA PN
YPAWETE TOUBEVA OTIC ATTAVTNOEIG 0AG TO OVOUd 0aG.

Na ypdwete TO OVOUATETTWVUNS 0AC OTO TTAVW MEPOC TWV QWTOAVTIYPAPWYV
AQUNEoTWC NOAIC oag TTapadoBouv. Tuxdv onUEIWCEIC gag TTavw oT1a Béparta dev
Ba_ BaBuoAoynboulv oce kapia Tepimrwon. Katd tnv amoxwpenon ocag¢ va
mapadwoete gadli e To TETPADdIO KAl TA QwWTOAVTiypaYa.

Na amavtioete 010 TETPAdIO oag o€ OAa 1ta BépaTta pévo pe umAe [ gévo
ME MAUPO OTUAO he peAdvi Tou dev OBNAVEL

Kd&Be amdvinon €TICTNUOVIKA TEKNNPIWMPEVN €ival aTTodEKTH.

Aldpkela e€€taong Tpeic (3) WPeg META TN dIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpbévog duvatig amoxwpnong: 10:30 . u.

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX SHY AIIO S ZEAIAEX






